

印尼學者呼籲，加速審核外國學者入境參與研究合作進度

駐印尼代表處派駐人員

負責審核外國學者入境參與合作的科研高等教育部秘書 Sri Wahyono 表示目前外國研究許可申請程序已經加快了，但印尼國內科學家表示需要數個月的時間，仍有待加強。Sri Wahyono 表示，政府已採取措施，由負責簽發外國研究許可證協調組(TKPIPA)以虛擬會議審查來加快進程。為了獲得研究許可證，外國研究人員必須在線上向研究機構提交申請文件，並獲得印尼使館或領事館的推薦信。

科研高等教育部負責研發總司長 Muhammad Dimiyati 表示，政府已將研究許可申請程序從 21 天縮短至 9 天，但，申請人抵達印尼，仍然需要向數家機構報告，約在抵達 15 天後才能開始進行研究。然而 Sri Wahyono 稱，在地震和海嘯災難期間，印尼政府允許使用 TKPIPA 虛擬會議信息系統(SIVITA)將申請案審查機制時間加快為二至三天。

據信，許多外國人一直在使用旅遊簽證在印尼進行研究，因為獲得研究許可有時需要 6 個多月。印尼政府近來開始追查未能獲得必要法律文件的外國研究人員。印尼國家科學院(LIPI)研究員 Dewi Fortuna Anwar 表示，一些外國科學家仍然認為許可申請程序繁瑣耗時，必須鼓勵其他利益相關者一同參與審查，除時間問題外也有如科學考量或國家利益等不同角度的審酌。

資料來源：2019 年 6 月 26 日, The Jakarta Post